
Departamento de Matemática I. Técnico de Telecomunicación (Telemática).
Aplicada y estadística Algebra Septiembre (Curso 00/01).

1. a) Define subespacio vectorial. Demuestra que la imagen y la antiimagen por una aplicación lineal de un
subespacio es subespacio.

b) Dada la función Booleana f : K3 → K , f(x, y, z) = [y ∧ (x ∨ z)] ∨ [y0 ∧ (x ∨ z0)]
demuestra que su forma canónica disyuntiva es:
f(x, y, z) = (x ∧ y ∧ z) ∨ (x ∧ y ∧ z0) ∨ (x ∧ y0 ∧ z) ∨ (x0 ∧ y ∧ z) ∨ (x ∧ y0 ∧ z0) ∨ (x0 ∧ y0 ∧ z0)
y obtén por el método de Quine-McClusKey la expresión booleana simplificada de esta función.

(1,5 puntos)

2. a) Define suma e intersección de subespacios vectoriales . Sean U y W dos subespacios vectoriales de un
espacio vectorial V de dimensión 4 . Si dim(U) = 3. Razonar que valores pueden tomar dim(U+W), dim(U∩W)
y dim(W).

Sea el subespacio S =< (1, 2,−1), (1, a,−1), (a,−1,−1) > y v = (1, 0, b)

b) ¿Para que valores de a y de b será v un vector de S ?
c) Para a = 2 ¿Es cada uno de los vectores del sistema generador de S combinación lineal de los otros dos

vectores? Calcula una base y la dimensión del subespacio S y da las coordenadas del vector v en dicha base

(1,75 puntos)

1. 3. Sea f un endomorfismo de R3 tal que su matriz respecto de la base canónica de R3 es:⎛⎜⎝ 2 −1 0

1 −1 −1
1 0 1

⎞⎟⎠
a) Calcula la expresión analítica de f .

b) Calcula bases del núcleo y de la imagen de f ¿Es f inyectiva?¿Es f suprayectiva?

c) Si B = {(1, 1, 1), (−1, 2, 1), (0, 1, 1)} , calcula la matriz de f respecto de la base B.
d) Calcula las coordenadas de f(1, 1, 0) respecto de la base B. (3,5 puntos)

4. a) Sea −→v un vector propio de la matriz regular A correspondiente al valor propio λ y sea B = A2 +

4A−1+2I ¿Será −→v un vector propio de A2?, ¿Será −→v un vector propio de B ?. En caso afirmativo indica su
valor propio.

Sea f un endomorfismo de R3 definido en la base B = {u1, u2, u3} por :
f(u1) = 4u1 , f(u2) = a u1 + u2 + 3u3 , f(u3) = u1 + 2u2 + 2u3

b)Da la matriz A del endomorfismo en dicha base, obten sus valores propios y el valor de a para que f sea
diagonalizable.

c) Obtén una base para la cual la matriz de f es diagonal, y da dicha matriz diagonal D.
Da otra matriz diagonal D’ semejante a A y la correspondiente matriz de paso P’ (3,25 puntos)


